







НА СНИМКЕ: (слева направо) депутат Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся заводчик шахты «Центральная» орденосец И. В. Бобров, депутаты Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся: газовый мастер коксохимзавода, орденосец А. Ф. Нестеров, мастер-швея швейной фабрики стахановка Т. К. Пичугина, учительница школы № 38 А. А. Петровская, врач городской больницы С. В. Анкин, артист городского театра И. М. Китов-Крамков.

# ГОД ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ

Сегодня исполняется ровно год со дня избрания местных Советов депутатов трудящихся на основе самой демократической в мире Конституции — Сталинской Конституции.

24 декабря 1939 года в Кировский районный Совет депутатов трудящихся было избрано 44 депутата. Трудящиеся района послали в местный Совет депутатов трудящихся лучших своих представителей, депутатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

За истекший год депутаты районного Совета депутатов трудящихся, как избранные варада, в своей практической деятельности руководствовались указанием товарища Сталина. В исторической речи 11 декабря 1937 года, на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа города Москвы, товарищ Сталин говорил, что депутаты должны быть политическими деятелями-коммунистами. Они должны быть бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, мудрыми и неторопливыми при решении сложных вопросов, свободными от всякой паники, правдивыми и честными, чтобы они любили свой народ, как любил его Ленин.

Руководствуясь указаниями товарища Сталина и наказом своих избирателей, районный Совет депутатов трудящихся провел большую работу в области улучшения быта трудящихся района. В 1940 году в районе построен Дом культуры. Капитально отремонтирован клуб строителей. Построено три новых магазина. Трудящиеся 3 участка получили два новых магазина, столовую, школу. Заканчивается строительство детского сада и яслей, бани и прачечной. Для трудящихся, живущих в поселке Правотомск, построен водопровод, новый магазин, два детских сада, ясли и детская консультация.

Эти мероприятия, проведенные районным Советом депутатов трудящихся, позволили улучшить условия

жизни трудящихся района. Вместе с тем мы имеем много еще существенных недостатков. Так, например, руководитель торговой организации тов. Швецов и общественное питание тов. Куликов недостаточно проявили оперативности в деле обслуживания трудящихся. Больше возможности в улучшении торговли и общественного питания, внедрения культурных методов работы, полностью не использовали.

8-я сессия районного Совета еще раз потребовала от этих руководителей больше внимания и больше коммунистической заботы о культурном обслуживании трудящихся, о наиболее полном удовлетворении их запросов и требований.

В текущем году районный Совет депутатов трудящихся провел большую работу по народному образованию. Такой важнейший участок работы, как подготовка школ к новому учебному году, привнес к себе внимание районного комитета. Все школы были вовремя отремонтированы. Созданы все условия для нормальных занятий учащихся и преподавателей.

Проведена большая работа по подготовке жилищ трудящихся к зимнему периоду. Однако, нужно сказать, что в области увеличения жилищного фонда и его улучшения, районному Совету депутатов трудящихся и хозяйственным руководителям предприятий района (тов. Гамову, тов. Целуковскому и др.) предстоит огромная работа. К капитальному ремонту рабочих жилищ и освоению капитальных жилищ в новое культурно-бытовое строительство в районе в 1941 г. надо уже сейчас разбираться.

Важный участок работы районного Совета депутатов трудящихся — это расследование жалоб трудящихся. За истекший год районным комитетом расследовано и разобрано 187 жалоб. Большинство из них

удовлетворено в пользу жалобщиков. Нужно отметить, что в отдельных звеньях хозяйственного аппарата проявляются иногда случаи бездушного отношения к гражданам, волокита с разбором жалоб трудящихся и т. д. Особенно неблагоприятно в этом отношении дело обстоит в коммунальных отделах правобережного комбината (начальник тов. Балашов) и треста 30 (начальник тов. Глушков).

При обследовании коммунальных отделов депутатами городского Совета тов. Голубевым и тов. Райковой установлено, что книги жалоб даже не заведены. Прием, учет, разбор и хранение жалоб не организованы. В результате такого отношения к столь важному делу в коммунальных отделах имели место случаи, когда жалобщик по 10 — 15 дней вынужден был обивать пороги этих учреждений. Подобная ситуация не должна повторяться.

Постоянные комиссии районного Совета депутатов трудящихся проводят серьезную работу. Они поднимают активную работу, учат их государственной работе. Однако, несмотря на успехи в деятельности постоянных комиссий, нужно отметить существенные недостатки в их работе. Одним из недостатков является слабое вовлечение советскую работу широкого актива трудящихся, отсутствие систематической воспитательной работы с ним. Особенно неудовлетворительно в этом отношении поставлена работа в бюджетно-финансовой постоянной комиссии (председатель комиссии депутат т. Чернов).

Сегодня, подводя итоги работы за истекший год, депутаты местных Советов депутатов трудящихся должны поставить перед собой задачу — более активно участвовать в работе постоянных комиссий, вовле-

# Наши требования к поставщикам

Кемеровторг многое сделал по удовлетворению спроса покупателей. В 1940 году он работал значительно лучше, чем в прошлом, в результате чего имеет значительную экономию. Издержки обращения снижены по сравнению с прошлым годом на 4,8 проц., накопления составляют 1.631 тыс. рублей.

Одно из значительных достижений Кемеровторга заключается в том, что в 1940 году он на большую сумму реализовал товары, приобретенные, главным образом, у местных промысловых артелей. В первом квартале мы не выполнили план децентрализованного запаса, но в последующих перевыполнили. Во втором квартале план был выполнен на 100,3 проц., в третьем — на 107,3 и за октябрь и ноябрь — на 124,1 процента. Удельный вес товаров, закупленных децентрализованным путем, в общем товарообороте этого года составил 22,7 процента, а в третьем и четвертом кварталах свыше 28 процентов.

Важно отметить и то, что некоторые товары, как хлебные изделия, безалкогольные напитки, мясомолочные изделия и другие в основном были закуплены на месте, в Кемерове. Своими силами Кемеровторг помогал предприятиям местной промышленности и промысловых артелей изымать сырье для производства товаров широкого потребления.

Несмотря на все это, работу Кемеровторга, промысловых артелей и местной промышленности по обеспечению населения местными товарами широкого потребления нельзя считать хоть сколько-нибудь удовлетворительной. Огромные запасы различного сырья позволяли сделать в этом направлении значительно больше.

Далеко не удовлетворяют Кемеровторга, а значит и покупателей, местные поставщики товаров широкого потребления. Промысловые артели Кемеров-

могут производить товаров гораздо больше по объему, разнообразнее по ассортименту, лучше и дешевле, чем сейчас. Они не выполняют договора на поставку товаров Кемеровторгу. Например, промкомбинат поставил товаров только на 960 тыс. рублей, а договор был заключен на 2 миллиона рублей в год. Артель «Пищеспром» недодала товаров по договору на 1 миллион рублей. Леспромсоюз, мебельная фабрика и правобережный комбинат выполнили договоры не более, чем на 50 проц.

За последнее время наши поставщики даже стали сужать ассортимент товаров. Достаточно указать, что артель «Удальник» в прошлом и начале этого года освоила и выпускала замки, мясорубки, чугуны, варшавские койки, а сейчас прекратила их производство. Мясокомбинат изготовлял из отходов шашки, балетки, расчески, мыло, но почему-то забросил это дело, не использует имеющееся сырье.

Руководители предприятий промышленности и местной торговли должны серьезно поработать и над улучшением качества и удешевлением стоимости продукции. Мы, например, зазимиз из Новосибирска комоды. Они, с учетом расходов по перевозке, стоят нам не больше 130 руб., кемеровская мебельная фабрика изготовляет комоды по качеству хуже и отпускает по 192 руб. Неохотно берут покупатели сапожный крем, потому что он портится, быстро сохнет, да и продается только на развес.

Нет сомнения, что открывающаяся сегодня сессия городского Совета депутатов трудящихся по-деловому обсудит состояние торговли и примет решения, которые сыграют серьезную роль в деле улучшения торговли товарами широкого потребления.

Каждый депутат должен помнить, что избиратели доверили ему большую государственную работу и это доверие он должен оправдать честью.

Депутат — слуга народа, он должен отвечать огромным доверием народа.

Оправдать это доверие, значит активно, по-ленински, по-сталински бороться за интересы социалистического государства, за рост хозяйственного и оборонного могущества нашей родины.

Стуров, председатель Кировского райисполкома Совета депутатов трудящихся.

И. ИВАНОВ, зам. нач. торгового отдела.

# Некоторые вопросы развития торговли

Вместе с неуклонным подъемом народного хозяйства растут и материально-культурный уровень трудящихся. Это закон страны социализма. С каждым днем население нашего города предъявляет все более высокие требования к товарам и продуктам. В связи с этим вопросы торговли приобретают первостепенное значение.

Трудящиеся Кемерова обслуживают 28 торговых организаций, имеющих 203 магазина. Весь товарооборот города в текущем году составляет 289 млн. рублей. По сравнению с четвертым кварталом прошлого года в четвертом квартале текущего года товарооборот вырос на 9,7 процента. Но, однако, план товарооборота остался невыполненным на 15 процентов.

Это объясняется тем, что в первом полугодии работники торговли не занимались серьезно местными заготовками товаров и продуктов.

Кемеровторг задание по местным заготовкам товаров и продуктов выполнил на 80,9 процента, а Кировторг — на 65,8 проц. В текущем году, как известно, был богатый урожай грибов и ягод. Но работники торговли не проявили инициативы в деле заготовки этих продуктов. Среди руководителей работников торговли

сильны еще настроения торговать только призоными товарами и продуктами. С этими настроениями пора кончать.

В текущем году гомолзавод выпустил молочных продуктов на 5 процентов больше прошлого года. Помимо этого город снабжался молоком из пригородных совхозов: «Металлплощадка», «Сухая речка», «Забойщик» и «Новостройка». Гомолзавод и совхозы не могут удовлетворить растущие потребности населения города. Между тем этот вопрос до последнего времени не решался. И только на днях горисполком вынес решение — ходатайствовать перед облисполкомом о прикреплении к гомолзаводу еще трех совхозов Топкинского района, расположенных около железной дороги.

В невыгодном положении для пор остаются крупнейшие в городе потребители молочных продуктов — Кировский и Рудничный районы. Для того, чтобы улучшить снабжение молочными продуктами этих районов, там необходимо организовать пастеризацию молока на месте.

По сравнению с прошлым годом мясокомбинат повысил выработку предметов и продуктов широкого потребления. Удвоил выработку местных изделий, пирожков дал в пять

раз больше прошлого года, пельменей — в три раза. Однако жители правобережной части города мало видят эти продукты. Это объясняется тем, что руководители Кировторга не сумели еще организовать перевозку товаров к своим потребителям. В то же время руководители мясоккомбината также не позаботились организовать там торговые точки. С подобным отношением, безусловно, дальше мириться нельзя. Завоз мясных изделий, пирожков, пельменей в районы правобережной части города должен быть в ближайшее время усилен.

Особенно остро должен быть поставлен вопрос об овощной базе. Вокруг нашего города раскинуто несколько овощно-молочных совхозов. Кроме этого 3,5 тыс. га земли ежегодно используются под индивидуальные огороды. Между тем, в текущем году торговые организации не выполняли план закладки картофеля и овощей на зимнее хранение. План по закладке картофеля выполнен на 82 проц., по овощам всего лишь на 41,5 процента.

Заложенные на зимнее хранение картофеля и овощи нуждаются в тщательном уходе. Но имеются уже сигналы, что в некоторых овощехранилищах картофель начинает портиться. Такие случаи обнаружены в Кемеровторге. Руководители Кемеровторга еще не приняли действенных мер к сохранению картофеля. Руководители торговых организаций

должны организовать бесперебойную торговлю овощами.

Каковы перспективы развития продуктовой базы нашего промышленного центра? По сметке горплана в будущем году подсобные хозяйства предприятий, пригородных совхозов и индивидуальные рабочие огородники должны будут использовать под картофель и овощи 4.796 га земли. Кроме того, в подсобных хозяйствах предприятий должно быть заведено не менее 300 коров, 200 свиней и организовано две крупные птицефермы.

Для того, чтобы успешно выполнить этот план, сейчас необходимо проверить состояние организации подсобных хозяйств, подготовку к весенним работам. Вместе с этим найти пути правильного использования земли. Это очень важный вопрос. Дело в том, что у нас как в пригородных совхозах, так и на индивидуальных огородах урожай картофеля и овощей очень низки, что объясняется, с одной стороны, отсутствием агромеханизации по повышению урожайности, с другой, неправильным использованием земли. В самом деле, в течение 10 лет рабочие-огородники сеют картофель на одной и той же земле. Естественно, что эта земля нуждается в «отдыхе».

В будущем году предприятия государственной, местной промышленности и промысловых артелей Кемерова должны дать продуктов и товаров широкого потребления на 11,7 млн. руб-

лей. Все эти продукты и товары должны быть реализованы на месте. В связи с этим особенно важное значение приобретают вопросы качества и ассортимента.

В этих вопросах работники торговых организаций должны играть роль и требовать от местной промышленности и промысловых артелей ассортимента товаров и высоко качества и в то же время подкачивать, что требуют трудящиеся. Это должно найти отражение в договорах между торговыми организациями и местной промышленностью.

Крайне плохо поставлено в торговых организациях дело культурного обслуживания покупателей, выполнение правил советской торговли. Нередко еще встречаются факты самовольных наездов на товары и другие злоупотребления. Недавно, например, при проверке в восьми магазинах Кировторга были обнаружены повышенные цены на кету. В результате с покупателями было незаконно получено 6 тысяч рублей. В магазине № 24 того же торгового блока завышены цены на черемуховую муку. Вместо 4 руб. 50 коп. за килограмм, ее продавали по 15 руб. 10 коп. Подобные факты не единичны. Все это происходит потому, что руководители торговых организаций слабо организуют контроль за работой торговой сети. В этом им не оказывают повседневной действенной помощи и обще-

ственные организации Кировского района. Надо повысить ответственность руководителей торговых организаций за подбор кадров.

Большую роль в обслуживании трудящихся нашего города играет трест столовых и ресторанов. В текущем году он добился некоторых успехов в выполнении производственного плана. Основной недостаток треста — плохое развитие свинофермы, организованной на отходах производства. В текущем году по плану трест должен получить с фермы 294 центнера мяса, а получил всего лишь 134 центнера.

Кроме этого имеются также случаи нарушения правил советской торговли. Грубое обращение с посетителями. Основные причины, порождающие эти явления — отсутствие общественного контроля над работой столовых.

Целый ряд крупных недостатков в работе торговых организаций и организациях общественного питания еще не устранены и потому, что торговая комиссия городского Совета депутатов трудящихся работала плохо. За год комиссия сумела рассмотреть только 10 вопросов. Заседания комиссии часто срываются. Депутаты, члены комиссии, как тов. Куликов и Барч редко посещают комиссии. Активна у комиссии вет. Вот почему торговая комиссия не оказывает заметного влияния на работу торговых организаций.

Ив. ВЕДРИН.

